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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jug end und Frauen 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

 
Sitzungstermin: Mittwoch, 05.12.2007 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 18:55 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesend waren  

vom Ausschuss:  
 
Frau Gottschaldt, Eva Christiane  Marburger Linke  
Frau Gottschlich, Hannelore  CDU  
Herr Kissel, Winfried  CDU  
Frau Mertins, Barbara  SPD (anwesend bis 18:10 Uhr) 

Frau Perabo, Dr. Christa  B 90 / Die Grünen  
Herr Dr. Rausch, Ulrich  SPD  
Herr Sauer, Florian  CDU  
Herr Sawalies, Torsten  FDP  
Frau Seelig, Johanna  SPD  
Herr Severin, Ulrich  SPD  
Herr Weber-Hofmann, Reinhard  B90/Die Grünen (anwesend bis 18:15 Uhr) 

 
 
vom Magistrat:  
 

Bürgermeister Hr. Dr. Kahle, Stadträtin Fr. Dr. Weinbach  
 

vom Ausländerbeirat:  
 

Fr. Babak  

von der Agenda Soziales:  
 

Fr. Bastan  

vom Seniorenbeirat:  Fr. Heise  
 

von der Verwaltung:  
 

Fr. Volkert, Herr Meyer, Fr. Obst und Hr. Etzelmüller  

 
 
 
Protokoll: 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße 
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.  
 
Der Tagesordnungspunkts 5 wird vorgezogen und als Tagesordnungspunkt 2 (neu) behan-
delt. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.  
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TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom  21.11.2007 
  

Bezüglich der Einrichtung eines Betriebskindergartens für die Behring-Nachfolge-
Firmen im Jugendhaus Connex gibt es Diskussionsbedarf im Ausschuss. Das 
Thema wird auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung genommen.  
 
Im Übrigen werden gegen die Niederschrift der Sitzung vom 21.11.2007 keine 
Einwände erhoben. 

  
  
TOP  2 Bericht über Kindertagespflege (KTP) 
  

Bürgermeister Hr. Dr. Kahle spricht für den Magistrat und Herr Meyer erläutert 
den Bericht über Kindertagespflege. In der sich anschließenden Diskussion wer-
den Fragen der Mitglieder beantwortet.  
 
 

TOP  3 
(TOP 2 alt) 

Große Anfrage der Fraktion B 90 / Die Grünen betr. Mittagessen an allen 
Marburger Schulen 

TOP  4 
(TOP 3 alt)  

Große Anfrage der CDU-Fraktion betr. Situation eink ommensschwacher 
Familien mit Schulkindern 

  
Die Tagesordnungspunkte 3 und 4 werden gemeinsam aufgerufen. Stadträtin Fr. 
Dr. Weinbach spricht für den Magistrat. Die Anfragen und Antworten werden da-
nach im Ausschuss ausführlich diskutiert.  
 
Innerhalb der Frist bis zur Beantwortung der Großen Anfrage war es für den Ma-
gistrat wegen der Kürze der Zeit nicht möglich, bezüglich der Schulmittel detail-
liertere Abfragen vorzunehmen. Dies wird jedoch zeitnah nachgeholt und die Ab-
frageergebnisse sollen in der Aprilsitzung des Sozialausschusses in 2008 behan-
delt werden können.  
Eine Definition des Begriffs der „Lernmittelfreiheit“ ist diesem Protokoll als Anlage 
beigefügt.  

  
  
TOP  5 
(TOP 4 alt)  

Große Anfrage der Fraktion Marburger Linke betr. So ziale Einrichtungen, 
Vereine, Projekte 

  
Die Mitglieder des Ausschusses nehmen die Beantwortung der Anfrage zur 
Kenntnis.  

  
  
TOP  6 Verschiedenes 
 a) 

Hr. Sawalies hält fest, dass der Ausgangsbeschluss zum Platzsharing von ihm 
als Vertreter der Antrag stellenden Fraktion und Bürgermeister Hr. Dr. Kahle als 
Vertreter des Magistrats offenbar ganz unterschiedlich wahrgenommen und aus-
gelegt wurde, was der Lesart zugeschrieben wird.   
 
b) 
Herr Severin weist darauf hin, dass sich Senioren- und Behindertenbeirat gegen 
den geplanten Altenheimneubau im Stadtwald ausgesprochen haben und regt 
eine Stellungnahme des Sozialausschusses an. Die Vorsitzende schlägt vor, das 
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Thema auf die nächste Tagesordnung zu setzen.  
Bürgermeister Hr. Dr. Kahle stellt klar, dass das geplante Vorhaben baulich aller 
Voraussicht nach nicht verhindert werden kann und befürwortet eine sozialpoliti-
sche Stellungnahme. Oberbürgermeister Hr. Vaupel favorisiere eine öffentliche 
Veranstaltung unter Beteiligung von SEG und Procon.  
 

 
 
Marburg, 10.12.2007  
 
 
Vorsitzende:        Protokoll: 
 
 

 
Dr. Christa Perabo       Sonja Volkert  
Stadtverordnete        
 
 
 


